



财富

理财 点亮 生活



扫二维码关注无锡头条、快报无锡微博，
参加活动将有机会获得丰厚奖品。

24小时读者热线：96060
责编：程亮 组版：刘峰

现代快报+
2021.12.2 星期四

B?

守初心谋发展，助力乡村振兴

邮储银行无锡市分行、无锡市退役军人事务局、宜兴市万石镇大尖村三方结对共建

为进一步深入贯彻落实党的十九届六中全会精神，积极践行“我为群众办实事”实践活动要求，进一步拓展基层党建内涵，巩固深化银政合作，助力乡村振兴，11月19日，邮储银行无锡市分行与无锡市退役军人事务局、宜兴市万石镇大尖村举行了结对共建仪式，无锡市退役军人事务局局长殷毅、副局长徐水辉、邮储银行无锡市分行党委书记冯晓辉、万石镇党委副书记郭庆赞、万石镇副镇长许斯筠、大尖村党总支书记王志平，以及部分党员代表参加了仪式。

邮储银行无锡市分行、无锡市退役军人事务局、宜兴市万石镇大尖村三方共同签署了《结对共建协议》，同时，邮储银行无锡市分行向大尖村捐赠了一批物资用于该村“退役军人服务站”的建设。

“积极履行国有大行责任担当，大力支持乡村振兴战略，持续加大农村信用体系建设，是我们最近几年的重要业务内容之一。”邮储银行无锡市分行党委书记冯晓辉透露，截至目前该行已累计建成信用村362个，信用用户11053户，全年累计发放涉农贷款超50亿元。同

时，积极为军人军属、退役军人提供优质金融服务，持续推出了“拥军卡”“退役军人服务卡”等专属卡产品，对持有专属银行卡的客户开通绿色通道，提供优先服务，积极打造拥军优抚服务品牌，为强国强军作出积极贡献。下阶段，该行将以此次结对共建为契机，充分利用邮储银行品牌、网点、人才、资源等诸多优势，分层级持续对接、推进金融助农惠农、服务退役军人工作，为巩固拓展脱贫攻坚成果，加快推进乡村振兴贡献邮储力量。

宜兴市支行 蒋佳

一张“集成电路布图”贷来150万元

近日，江苏银行无锡分行、无锡汉奇微电子科技有限公司分别收到国家知识产权局出具的《集成电路布图设计专有权质押登记通知书》，标志着双方质押关系正式生效。由于江苏银行“特事特办”，该公司在接到通知书之前，就凭这一项集成电路布图设计专有权，提前获得150万元贷款。据了解，这是全国首笔集成电路布图设计专有权质押贷款。

无锡汉奇微电子科技有限公司（以下简称“汉奇公司”）是一家集成电路设计的科技型中小企业，专注于高端数字电源管理芯片的研发、销售。去年，该公司进入无锡市雏鹰企业培育库，成为全市首批获批江苏省高新技术企业的企业之一。由于产品生产环节是委托加工，受加工预付款比例提高、加工费及原材料上涨、产品交付周期延长等因素叠加影响，去年年底起，汉奇公司自有资金出现紧张，公司向江苏银行无锡分行提出融资意向。银行对该公司实力与发展前景进行深入调研，积极为其规划知识产权质押融资授信方案。鉴于该公司实际经营特点，银行认为，该公司的集成电路布图设计比商标、专利更具价值，以此作抵押的话，贷款额度会更高，也能满足其此次融资需求，属于最优融资方案。对此，汉奇公司予以认可。

对于江苏银行无锡分行的这

种创新，无锡市市场监督管理局（知识产权局）予以鼓励、支持，并明确根据无锡市相关政策，鼓励企业以知识产权成果进行质押贷款融资，其中的“知识产权成果”包括集成电路布图设计专有权，且贷款奖补政策与专利、商标、地理标志等知识产权质押融资贷款一致：对符合条件的贷款给予50%贴息奖补（每个项目最高支持50万元）。

无锡市知识产权金融公共服务平台运营方——江苏中都国脉知识产权运营有限公司通过其北京总部，就集成电路布图设计专有权质押融资的具体操作、办理流程等问题，向国家知识产权局进行咨询，并参考以往办理专利权质押融资业务期间积累的评估经验，为评估集成电路布图设计专有权制定了评估依据。

确认方案可操作后，江苏银行无锡分行特事特办——先行向汉奇公司发放贷款150万元，同时，与其签订集成电路布图设计专有权质押合同，帮助企业顺利渡过资金难关。

此后，在无锡市市场监督管理局（知识产权局）及无锡市知识产权金融公共服务平台“保姆式”的服务之下，该笔业务的后续质押评估、登记等手续也顺利完成。



光大银行无锡分行适老网点通过无锡市银协验收

近日，光大银行无锡分行营业部就适老网点创建情况接受了无锡市银协检查组的现场检查验收，检查组一行对光大银行的适老惠老创建工作给予高度肯定。

近年来，在总分行的支持和帮助下，光大银行无锡分行营业部不断提升网点服务质量和水平，并形成了以“家园 加法 佳绩”为核心的部门文化。从“五星级网点”到“千佳示范单位”，从总行“青年文明号”到集团“名店”，营业部在“以服务促发展，以服务增效益”的发展之路上不断成长。

此次迎检中，光大银行无锡分行营业部以“敬老爱老助老 传递光大关爱”为主题，重点介绍了设施完善、流程优化、科技赋能和银发课堂等方面的适老工作及践行适老金融服务的各项举措。无锡市银协检查组一行就网点的适老硬件、现场服务和档案材料情况进行了详细的检查验收，并在给予高度肯定的同时提出了宝贵意见和建议。



营业部工作人员向检查组介绍适老惠老创建成果 光大银行供图

光大银行无锡分行营业部相关负责人表示，该营业部将继续以“贴心、暖心、用心、安心”的服务帮助老年客户跨越“数字鸿沟”，远离“数字陷阱”，打通“最后一公里”，进一步提升老年客户的获得感、幸福感和安全感，用实际行动诠释

“管理财富 服务民生”的央企使命，为无锡经济社会高质量发展和人民群众美好生活贡献光大力量。

光大银行无锡分行 纪颖



无锡工行雪浪支行协助客户追回被骗资金39万元

近日，一名客户向中国工商银行无锡分行（简称无锡工行）雪浪支行紧急求助，声称遭到冒充公检法诈骗，被骗金额高达几十万元。

事态紧急，工作人员立即详细询问客户情况并认真核查，确认骗子通过短信验证码诱骗客户，并冒名开立人民币数字钱包，将客户资

金分四次转入其中。由于受到数字人民币账户对外转账限额控制，不法分子当日只能转移10万元。

为阻止犯罪分子继续转移资金，无锡工行迅速与已开展数字人民币试点工作的工行苏州分行联系，同时引导客户前往工行苏州分行办理数字人民币账户的密码重

置和资金转回储蓄卡业务，成功追回了39万元。事后，该客户对我行工作人员尽职尽责、高效暖心的工作能力称赞不绝，并赠送锦旗和感谢信表达谢意。



带病投保获持续理赔，“医惠锡城”让他重拾信心

他是不幸的，正值青年却罹患白血病。他又是幸运的，在他病魔缠身陷入困境时，是国家的医保政策和无锡市的惠民项目“医惠锡城”给了他治愈的信心。

28岁的小Z是无锡一家钢材公司的老板，从老家来无锡奋斗多年，有了自己的事业，在锡山区买了房。2020年，有了可爱的孩子，一家人生活得幸福美满。

2020年10月底的一天，小Z突感手臂疼痛，去医院没查出病因，后出现头晕乏力低热症状，便前往苏州大学附属第一医院就诊，确诊为急性淋巴细胞白血病，需要定期化疗。小Z怎么也没想到自己年纪

轻轻会得这样的病，不仅身体不健康，还要背负沉重的经济负担。

2021年1月15日，医惠锡城普惠型保险上市。小Z的妻子从朋友那里听说带病也能投保，就将信将疑地为小Z购买了“医惠锡城”。

3月15日，“医惠锡城”开放理赔。小Z的妻子通过微信公众号提交了理赔申请，第一次就获得赔付1万4千多元，此后陆陆续续又报销了6次，累计报销近2万元。

11月21日，“医惠锡城”的回访人员去看望康复中的小Z。小Z称自己刚患病时心情很差，觉得自己很不幸，经济压力也很大。是国家医保解决了治疗的大部分费用。作为

补充医保的“医惠锡城”则从另一个方面延续了政府对百姓的关爱。小Z表示，自己的身体恢复良好，如果坚持治疗，是有治愈希望的。

回访人员介绍今年新推出的一期医惠锡城已经开售，而且保障范围更广，服务升级，尤其是新推出的“药安心服务”，近千种常用药品5~8折，参保即可享受。小Z的父亲表示一定要投保。小Z表示会继续关注了解，希望能多纳入一些治疗白血病的特效药，减轻老百姓的医疗负担。



南京银行无锡分行举办“同鑫园”活动



南京银行无锡分行在旺庄工业集中区举办“同鑫园”活动 南京银行供图

日前，南京银行无锡分行在无锡旺庄工业集中区举办“同鑫园”活动，邀请专家解读惠及企业的政策，与30余家企业代表面对面交流，并提供绿色通道、精准施策等金融服务，为企业发展送上“及时雨”。

答疑解惑，助力企业“轻装上阵”

企业的发展离不开政策支持。本次活动邀请江苏大公税务师事务所专家，为企业详细解读研发费用加计扣除政策，企业研发活动、制造企业研发活动中的税务处理，高新申报注意事项等内容，并结合具体案例为企业问

诊把脉、释疑解惑。

赋能转型，积极践行“绿色金融”

活动现场，南京银行无锡分行与无锡旺庄工业集中区签订绿色园区合作协议。根据协议，双方将围绕“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，进一步加强合作。南京银行无锡分行将充分依托该行优势信贷政策与资源、优惠的利率价格与快速审批通道，全力支持园区绿色金融需求和企业可持续发展。

